

推动长江经济带发展 打造中国经济新支撑带

## 长江经济带综合立体交通走廊2020年建成

□据新华社电

近日,国务院印发《关于依托黄金水道推动长江经济带发展的指导意见》,部署将长江经济带建设成为具有全球影响力的内河经济带、东中西互动合作的协调发展带、沿海沿江沿边全面推进的对内对外开放带和生态文明建设的先行示范带。

《意见》指出,长江是货运量位居全球内河第一的黄金水道,在区域发展总体格局中具有重要战略地位。依托黄金水道推动长江经济带发展,打造中国经济新支撑带,有利于挖掘中上游广袤腹地蕴含的巨大内需潜力,促进经济增长空间从沿海向沿江内陆拓展。

《意见》明确,要以改革激发活力、以创新增强动力、以开放提升竞争力,依托长江黄金水道,高起点高水平建设综合交通运输体系,推动上中下游地区协调发展、沿海沿江沿边全面开放,构建横贯东西、辐射南北、通江达海、经济高效、生态良好的长江经济带。

《意见》提出了七项重点任务。一是提升长江黄金水道功能。增强干线航运能力,改善支流通航条件,优化港口功能布局,加强集疏运体系建设,扩大三峡枢纽通过能力,健全智能服务和安全保障系统,合理布局过江通道。

二是建设综合立体交通走廊。形成快速大能力铁路通道,建设高等级广覆盖公路网,推进

航空网络建设,完善油气管道布局,建设综合交通枢纽,加快发展多式联运。

三是创新驱动促进产业转型升级。增强自主创新能力,推进信息化与产业融合发展,培育世界级产业集群,加快发展现代服务业,打造沿江绿色能源产业带,提升现代农业和特色农业发展水平,引导产业有序转移和分工协作。

四是全面推进新型城镇化。优化沿江城镇化格局,科学引导沿江城市发展,强化城市群交通网络建设,创新城镇化发展体制机制。

五是培育全方位对外开放新优势。发挥上海对沿江开放的引领带动作用,增强云南面向西南开放重要桥头堡功能,加强与丝绸之路经

济带的战略互动,推动对外开放口岸和特殊区域建设,构建长江大通关体制。

六是建设绿色生态廊道。切实保护和利用好长江水资源,严格控制和治理长江水污染,妥善处理江河湖泊关系,加强流域环境综合治理,强化沿江生态保护和修复,促进长江岸线有序开发。

七是创新区域协调发展体制机制。

随《意见》还一并印发了《长江经济带综合立体交通走廊规划(2014—2020年)》,提出加快打造长江黄金水道,扩大交通网络规模,优化交通运输结构,强化各种运输方式衔接,提升综合运输能力,到2020年,建成横贯东西、沟通南北、通江达海、便捷高效的长江经济带综合立体交通走廊。

## 庄心一:继续支持新疆生产建设兵团经济社会发展

□本报记者 李超

据媒体报道,新疆生产建设兵团副司令员朱建业24日会见赴兵团考察的证监会副主席庄心一。庄心一对兵团60年来做出的贡献表

示敬意。他表示,兵团和证监会长期以来都有良好合作关系,今后将继续关注支持兵团经济社会发展,结合兵团特殊体制机制,有针对性地做好兵团工作,进一步加强和改善对兵团上市公司的指导和监管,为兵团发展作出

更大贡献。宋建业表示,第二次中央新疆工作座谈会提出更高要求,当前兵团上下正在深入贯彻落实会议精神,加快推进经济社会发展。多年来,证监会对兵团的经济发展给予

了很大支持,对做大做强经济规模、提升发展质量、扩大对外开放起到了很大推动作用。下一步将按照证监会的要求,进一步规范上市公司的运营,希望证监会一如既往地支持兵团各项事业发展。

## 陈锡文:农业四项重大改革正稳步推进

□本报记者 张玉洁

中央农村工作领导小组副组长、办公室主任陈锡文近日在中国农业大学做报告时指出,农产品价格形成机制试点、农业支持保护制度、土地确权登记和户籍制度改革这四项重大改革正稳步推进,未来还有很多重大政策即将出台。

他表示,我国农业、农村形势总体向好,主要表现在两个方面,一是粮食产量实现“十

连增”,平均每年提高350多万吨;二是农民人均收入持续增加,农民人均现金收入增速高于城镇居民的局面已持续4年半,城乡居民收入差距不断缩小。同时,我国主要农产品供求和农村经济结构正发生深刻变化。从2010年开始,三大谷物都转变为净进口。农产品进口不断增加,既有国内农产品需求增长的因素,也有国际农产品价格低于国产农产品价格的原因。我国农民、农产品厂商、国家、消费者均

面临不能得利的窘境,主要有两个原因,一是农业劳动生产率低,人均拥有土地太少,科技进步对农业生产的贡献度不高;二是当前国际贸易规则导致弊端。我国不仅要努力保障主要农产品增长,也应采取措施增强我国在国际农产品贸易中的地位,考虑对未来农业发展的影响。

在十八届三中全会提出的改革任务中,直接与农业相关的超过50项,涉及农村土地经营

体制、投资体制改革等方面。陈锡文表示,目前农产品价格形成机制试点、农业支持保护制度、土地确权登记和户籍制度改革正在稳步推进。农业领域始终没有停下改革的步伐,未来还有很多重大政策即将出台,如征地制度改革、集体土地入市、农民住房财产权抵押转让等政策正在研究。农业不改革就没有出路,但很多改革关系到国家长治久安,必须谨慎,不可一蹴而就,要循序渐进。

## 实体经济接连减负 调控组合拳仍有后招

□本报记者 赵静扬

扩大营改增试点范围、小微企业免征增值税、固定资产加速折旧……一系列为实体经济减负的措施正在落实。分析人士指出,政策组合拳体现了发力促改革、调结构的特点,将温和刺激企业资本支出,对冲投资下滑压力,起到稳增长作用。未来以改革为主题的调控组合拳仍将继续出招。

## “调结构”发力

分析人士指出,固定资产加速折旧相当于暂缓征税和政府提供无息贷款,可以改善企业现金流,从而创造更大效益。国金证券估算,首

年预计缓征1500亿—1750亿元,促进科研投入约100亿元。中信证券首席经济学家诸建芳认为,最新出台的固定资产加速折旧等政策将对企业起到实质性减负效果,助推企业主动进行技术设备更新换代。当前中国经济仍有下行压力,内需相对疲弱,投资需求不旺。经济转型需要产业装备升级,企业加强国际竞争力也需要提升技术水平。

中信证券认为,短期来看,加速折旧政策有助于扩大制造业投资。按照2013年改建和技改投资规模共6.1万亿元估算,如果技改投资增速提高10%,投资规模将扩大6000亿元。长期来

看,加速折旧政策在促进企业设备更新的同时,将带动和支持装备制造业发展,提升产品附加值和竞争力,实现经济转型长期发展目标。

## 微刺激有累积效应

民生证券研究院副院长管清友表示,固定资产加速折旧这一定向调控能更有效地实现稳增长、调结构的双重目的。加速折旧将减少应纳税所得额,改善企业现金流状况,改善中小企业和新兴产业的盈利风险机制,增加银行信贷配置的内生动力。加速折旧将改善企业息税前利润,提高资本回报率,可提升中小企业内生杠杠动力。可以鼓励传统行业研发创新,激励新兴产业

产业购进固定资产。申银万国分析称,减税一直是调控的主要政策之一,能温和刺激固定资产投资,比较符合微刺激的特征。新一届政府在逆周期政策上一直避免简单地扩大货币供给和加大固定资产投资,而更希望借助减税、简政放权等市场化的微刺激方式。随着政策的不断积累,微刺激政策一定会对实体经济产生积极影响。

专家认为,未来调控政策仍有较大的可选择空间,改革将是政策的关键词。例如,继续扩大营改增试点,支持服务业发展;优化投资结构,通过增加公共产品有效供给带动有效需求的释放;加大对新兴产业的扶持力度等。

## 上市公司正在评估 加速折旧政策效应

多家上市公司财务人员对中国证券报记者表示,实施固定资产加速折旧政策并非强制执行,目前多数上市公司正在研究、评估。与上市公司相比,未上市的中小企业尤其是新兴行业的中小企业将显著受益于该政策。

某化工行业上市公司财务总监表示,未上市的中小企业将更加受益于新政策。新政策有助于减轻企业税务负担,更有助于成长期企业健康发展。税负支出降低后,有助于改善中小企业现金流,降低资金链断裂的风险,进而有助于降低实体经济融资成本。与之相比,上市公司更受当期业绩压力的影响,是否执行该项政策将结合自身情况综合考虑。(张玉洁)

## 中行报告预计 继续定向降息

中国银行25日发布的四季度经济金融展望报告预计,未来仍会坚持稳健的货币政策,在稳定总量的同时实行定向调控。未来调控可能向“量价并重”转换,可能在小微企业、棚户区改造等领域继续开展定向降息措施。(陈莹莹 秦浩)

## ■ 以案说法

## 重典治理证券从业人员和上市公司董监高内幕交易

□本报记者 倪铭娅

对于证券从业人员和上市公司董监高利用自身身份优势进行内幕交易的行为,证监会坚持从严、从快、从重治理,维护市场“公平、公正”原则,保护投资者合法权益。

## 严打“硕鼠”

谢风华、安雪梅夫妻内幕交易案是一个典型案例。2008年12月17日至2009年5月25日,谢风华任中信证券企业发展融资业务部执行总经理,作为厦门大洲收购、重组兴业房产内幕信息的知情人,在内幕信息公开前,自己购买并告知其妻安雪梅购买ST兴业股票,获利13.7万元。2009年5月18日,在制作天宝矿业借壳万好万家的重组方案期间,作为该内幕信息的知情人,在内幕信息公开前,自己购买并告知妻子安雪梅购买万好万家股票共计121.06万股。其中,谢风华通过其控制的账户买入93.06万股,累计成交金额667.2万元,获利585.39万元。安雪梅在明知有关信息系内幕信息的情况下,仍利用该内幕信息,通过其控制的账户买入28万股,累计成交金额204.71万元,获利168.5万元。

2012年1月6日,上海市浦东新区人民法院作出一审判决,谢风华犯内幕交易罪,判处有期徒刑三年,缓刑三年,罚金人民币800万元;安雪梅犯内幕交易罪,判处有期徒刑三年,缓刑三年,并处罚金人民币190万元;追缴谢风华、安雪梅违法所得共767万余元。

另一个案例是秦宣案。2010年8月中旬,上市公司西南合成重组项目由东北证券担任独立财务顾问,东北证券指派具有保荐代表人资格的秦宣(时任东北证券公司北京分公司深圳市场部副总经理)担任该项目的主办人,现场工作负责人。秦宣通过参加相关会议,履行相关职责等,知悉了解西南合成拟收购北医医药这一内幕信息,将该信息泄露给其朋友周某。秦宣还利用原同事“任某某”账户在内幕信息公开前,买入西南合成股票9万多股,交易金额达140万元,获利23万元。

证监会将此案移送公安机关处理,秦宣被依法逮捕。2012年5月,太原市杏花岭区人民法院判处秦宣有期徒刑三年,缓刑三年,追缴违法所得并处罚金23万元。

## 重罚上市公司董监高

对于上市公司董监高利用特殊地位进行内

幕交易,相关部门重典惩罚。一个典型案例是德赛电池总经理借重组从事内幕交易。

从2010年下半年起,德赛电池开始与申银万国证券研究所接触,筹备德赛电池重大资产重组事项。

冯大明时任德赛电池总经理,是此次重大资产重组事项的主要负责人、内幕信息知情人。2011年11至12月,冯大明伙同女友谢晖合计买入德赛电池股票200余万股,买入金额4500余万元。2012年4至7月间陆续卖出股票,实际获利1800余万元。王文芳时任申银万国研究所企业客户部总经理,是德赛电池重大资产重组项目提供财务顾问服务的中介机构负责人,将内幕信息泄露给大学同学徐双全。2012年2月6日至8日,徐双全利用其控制的账户买入“德赛电池”股票62余万股,买入金额1300余万元。2012年6月卖出股票,实际获利700余万元。

2012年5月,证监会将冯大明等人涉嫌利用内幕信息交易“德赛电池”股票行为立案稽查。2012年7月,证监会将该案移送公安机关。上海市第一中级人民法院、深圳市中级人民法院分别于2013年5月和8月做出刑事判决。

25日,期指跳空高开,创反弹新高后急速下挫,主力合约收报2454.6点。国庆节前投资者情绪较谨慎,建议轻仓短线思路对待。

25日,国债期货近月合约TF1412合约先

## 农发行改革总体方案 获国务院通过

中国人民银行副行长刘士余25日表示,国务院24日通过中国农业发展银行的改革总体方案。下一步,政策性金融机构的改革方案将相继出台,金融市场创新的一系列制度安排也将相继出台。(任晓)

## 三公司并购重组 申请获准

证监会网站25日公布上市公司并购重组审核委员会2014年第52次会议审核结果,江阴中南重工股份有限公司、广西皇氏甲天下乳业股份有限公司并购重组申请获有条件通过,无锡和晶科技股份有限公司申请获无条件通过。(李超)

## 私募产品报价服务系统 首只私募股权基金发行

中国证券业协会消息,9月25日,作为机构间私募产品报价与服务系统首只私募股权投资基金,九鼎产业并购及定增投资基金(第一期)开始非公开募集。(顾鑫)

## 节能风电

## 29日在上交所上市

中节能风力发电股份有限公司17778万股A股股票将于29日在上交所上市交易,证券简称为“节能风电”,证券代码为“601016”。(周松林)

## “一带一路”建设方案 有望近期公布

(上接A01版)“下一步商务部将以周边为基础加快实施自由贸易区战略。”商务部国际司副司长孙元江日前表示,商务部将改革市场准入、海关监管、检验检疫等管理体制,加快环境保护、投资保护、政府采购、电子商务等新议题谈判,形成面向全球的高标准自由贸易区网络。

除加快自由贸易区建设,形成面向全球的高标准自由贸易区网络,推进自由贸易园区或港区建设的步伐也有望加快。

业内人士称,在“一带一路”建设征求意见时,不少沿海沿边城市提出了增设自由贸易园区或港区的意见和方案,“这些意见经相关部门讨论后,不少已纳入一带一路建设总方案。”

## 物流建设为驱动

分析人士表示,“一带一路”建设的重点之一是增强贸易合作。以外贸货物运输方式为例,海运是外贸货物运输量最大的交通方式,占世界贸易的95%,这一比例凸显了物流业在贸易发展中的重要地位。

值得关注的是,商务部最新出台的《关于促进商贸物流发展的实施意见》对“一带一路”沿线区域物流合作提出具体措施。《意见》提出,以“丝绸之路经济带”和“海上丝绸之路”沿线区域物流合作为重点,在“一带一路”国内外沿线主要交通节点和港口建设一批物流中心。推进国际物流大通道建设。支持建设商贸物流型境外经济贸易合作区,鼓励有条件的商贸物流企业“走出去”和开展全球业务。充分利用自由贸易试验区及地方对外开放先行先试平台和载体,促进商贸物流率先发展。

## 金融期货行情解读 期指短线延续调整

25日,期指跳空高开,创反弹新高后急速下挫,主力合约收报2454.6点。国庆节前投资者情绪较谨慎,建议轻仓短线思路对待。

25日,国债期货近月合约TF1412合约先

弱后强,收报94.594元,较上一交易日的结算水平涨0.190元,三个合约成交总计2600多手。需注意短期内宏观经济运行数据和中央银行的指引。(首创期货 罗文)

2014-9-25 金融期货交易统计表

简称	沪深300股指期货行情				
	成交量	期持仓量	开盘价	收盘价	期货结算价
IF1410	974,558	154,715	2,476	2,455	2,455
IF1411	9,057	2,085	2,483	2,464	2,463
IF1412	51,406	33,446	2,487	2,471	2,470
IF1503	5,126	8,476	2,511	2,493	2,493

5年期国债期货行情

代码	成交量	期持仓量	开盘价	收盘价	持仓量
TF1412	2,641	10,670	94	95	95
TF1503	10	120	95	95	95
TF1506	1	34	95	95	95

沪深300股指期货行情

代码	收盘价	涨跌	涨跌幅度%	成交量	持仓量



<tbl\_r cells="6" ix="3" maxcspan="1" maxrspan